

新县旅游局 信阳鄂豫皖革命纪念馆
商城县人民银行 商城县烟草专卖局
商城县新科综合养殖专业合作社

中共信阳市委机关报

XINYANG RIBAO

2014年11月11日 星期二
(甲午年闰九月十九 十月初一小雪)

第8394期 今日8版



信阳日报微信公众平台

信阳日报法人微博

国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博:@信阳日报 @信阳新闻网 投稿:xyrbszbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYSJB 到 10658300 即可开通(3元/月)

要 闻 简 报

郭瑞民在全市第四十五次产业集聚区重点项目攻坚督导协调例会上强调

深入谋划 全力推进 加快提升

本报讯(记者 高晶晶)11月10日上午,全市第四十五次产业集聚区重点项目攻坚督导协调例会在上天梯产业集聚区召开。

在实地参观山友板材、申创陶瓷和塘洼膨润土深加工

等项目后,市委书记郭瑞民主持会议,听取各产业集聚区近期重点项目建设、“中国光彩事业信阳行”活动项目落地建设情况汇报,研究解决存在的问题。郭瑞民强调,要坚持立足实际,坚持遵循规律,坚持问题导向,积极适应新常态,深入谋划,全力推进,加快提升,促进产业集聚区持续健康发展。

市领导宋效忠、王道云、冯鸣、李湘豫、李水、张武捷参加会议。

□本报记者 殷英

金秋时节,走进罗山县子路镇朱湾村,一片金黄色的稻田映入眼帘,阵阵稻谷的清香扑鼻而来,沉甸甸的谷穗随风摇曳,收割机在欢快地忙碌着,田间地头穿梭着忙碌的身影,好一派丰收景象。

“我是在市、县专家的指导下,最先搞‘机改耩’的,当年就种了1000亩,没想到收益很好,共增收稻谷10万多公斤,增加收入50万元。从那以后,我逐步扩大水稻的种植面积,越来越多地感受到了‘机改耩’带来的好处。”谈到“机改耩”,正在田里忙碌的种粮大户陈贵权停下了手中的活计,轻轻地托起身边一簇金黄的稻穗,笑咪咪地扳着指头和记者算了一笔账:“今年,我又种植机改耩2500亩,可比机插秧多收稻谷20万公斤,而且机械化插秧和收割可以节省人工费用20万元,除去机插秧生产肥料和农药增加的投入,种植机改耩共增收100多万元。”

是啊,机改耩又丰收了,陈贵权的心里怎能不甜呢?自2012年河南省重大科技专项“豫南稻区机改耩技术研究与产业化”项目在我市启动以来,许多像陈贵权这样的种粮大户获得了“机改耩”带来的实实在在的经济效益和社会效益,尝到了以科技引领、支撑现代农业生产的甜头。

“机改耩”,促进了种田大户的兴起,实现了粮食增产,促进了农民增收,推进了农业机械化进程,推动了土地规模化经营,改出了信阳农业的一派新景象。

机改耩优势明显 发展机改耩势在必行

近年来,随着城乡人民生活水平的提高,籼米,特别是早籼米因为米质较差,市场需求不断缩减。相应地,粳米因为品质和口感较好,越来越受到市场欢迎,其需求量逐年上升的趋势,在各地稻米批发和零售市场,随处可见粳米的代表产品“东北米”的身影,米市开始出现“机改耩”的势头。社会需求的不断增加,拉动了机改耩价格的持续上涨,大大提高了农民种植机改耩的经济效益,也调动了农民种植机改耩的积极性,我国的机改耩种植面积逐渐扩大。

(下转05版)

平桥区利用远教平台服务村“两委”换届

本报讯(田怡)连日来,平桥区委充分利用农村党员干部现代远程教育平台,发挥其宣传、培训、引导等优势,积极服务村级组织换届选举。远教平台成为该区村民参与民主管理,获取新知识、新政策的一条新途径。

平桥区根据基层党员村民掌握政策法规的现状,在区电视台《远程教育》栏目、平桥区党建网、远程教育移动终端和

各远程教育站(点),集中宣传《村民委员会组织法》、《基层党组织换届选举工作条例》、《平桥区关于做好村“两委”换届选举工作的意见》,以及上级文件、领导讲话等,组织广大党员村干部集中学习,教育党员干部群众珍惜民主权利,依法积极参与换届选举。目前,该区共在区电视台《远程教育》栏目宣传村“两委”换届工作26期(次),在网站及移动终端发布换届信息1100余条,营造了浓厚的宣传氛围。

该区选举办制订培训计划,利用远程教育系统对各乡镇、村的换届选举筹备组和督导组进行培训,在远程教育网上开通专题栏目,下发光盘、文字材料,让工作人员熟悉有关规定,掌握换届选举的工作原则、基本程序、方法步骤等。目前,该区利用远教课堂共培训党员群众89期,2万余人次。



11月10日,团市委、平桥区公安消防大队联合开展“119”消防疏散模拟演练活动。图为消防战士在羊山新区第五小学指导同学们使用灭火器。

本报记者 孙浩然 摄

学习讲话 奋发有为 添彩河南

罗山:推动作风建设常态化

本报讯(记者 陈世军 通讯员 李陪学 汪虎)今年以来,罗山县结合开展党的群众路线教育实践活动,把纠正“四风”问题作为加强党风廉政建设的重要内容,强化监督执纪问责,强督察,严问责,推动干部作风建设常态化。

该县抽调公安、审计、工商、税务等部门人员及特邀监督员组成督察组,建立健全专项检查、重点督察、交叉互查、明察暗访、集中督察等五项常态化督察机制,在春节、五一、十一等重要时间节点,对大型商场、酒店、茶楼和娱乐场所等重要部位,对公车使用、公款消费等易犯

区域加强督察,持之以恒纠正“四风”。

该县开通纠正“四风”监督举报电话、手机举报平台、微博和网上举报信箱等,畅通群众监督渠道。强化网络舆情收集和研判,建立健全群众网上网下信访举报受理、查处、反馈机制,实现多视角监督,把党员干部执行中央“八项规定”情况置于广大群众监督的“聚光灯”之下,在全社会形成纠正“四风”问题的良好氛围。今年以来,该县共查处45起违反中央“八项规定”的案件,处理违纪人员77人,给予党纪政纪处分13人,对6名主管领导进行了责任追究。

息县:做服务企业的“贴心人”

本报讯(裴姝婷)11月10日,息县工商、质监、商务等部门深入该县产业集聚区集中走访调研,了解企业发展现状,向企业宣讲本部门工作职能,指导企业进行规范化管理。职能部门成为服务企业的“贴心人”。

开展党的群众路线教育实践活动以来,息县相关职能部门针对走访调研中征集的意见和建议,认真进行归纳梳理,对企业提出的问题,对企业提出的品牌、提升企业软实力、争创合同守信誉模范企业等提供全程指导和帮助,努力为企业发展创造良好环境。

XINYANG RIBAO 今日导读



搬迁污染企业、淘汰落后设备、开展扬尘治理……强力推进“碧水工程”、“蓝天工程”、“乡村清洁工程”,为守住碧水蓝天,我市实施了一场又一场的环境战役,正书写新的山水诗篇。

▶▶ 03版

“科技创新 驱动发展”知识系列问答之二

科技项目申报与管理

问:科技计划项目都包含哪些类别?

答:根据科技计划的特点,科技计划项目级别分国家级、省级和市本级。

国家级主要包括:973计划、863计划、科技支撑计划、星火计划、火炬计划、科技惠民计划、国家重点新产品计划、国际科技合作计划、国家农业科技成果转化、国家科技富民强县专项、国家科技型中小企业创新基金等类别,申请国家级项目均需在国家有关科技项目申报网站上按要求申报。

省级包括:重大科技专项、高新技术产业化、科技攻关、科技成果转化、科技合作、软科学研究、基础前沿技术研究、科普传播工程、科技惠民计划、地方科技基础条件建设、科技型中小企业创新基金、科技创新人才计划等类别,不同类别的省级科技项目申报时间和要求各不相同,详情请关注省科技厅网站发布的有关项目征集通知和指南。

根据《信阳市科技发展规划及项目管理暂行办法》规定,我市科技计划项目主要包括:重大科技专项计划、科技攻关计划、科技成果转化计划、软科学研究计划、科技基础条件建设计划、科普及传播计划等类别。

问:科技计划项目有哪些特点?

答:一是政策引导为主。各级科技投入虽然在逐年增长,但科技投入总体有限,属于引导性资金,通过政策引导,带动企业和社会加大科技创新投入,发挥“四两拨千斤”的作用。

二是注重同级支撑。各级科技投入主要以项目为载体,科技项目投入不同于其他部门项目的切块资金投入形式,而是更加注重同级支撑,本级科技项目资金主要投入在本级科技创新活动中。

三是项目竞争性。科技项目为竞争性项目,科技项目资金主要支持有技术领先优势或一定科研基础的单位,要求建有工程技术研究中心、院士工作站、重点实验室等创新平台,或拥有科技创新团队,择优支持,门槛相对较高。

四是监督管理严格。科技项目要求高,项目征集、评审、立项、验收等管理全过程都有相应的管理制度,涉及面广,监督管理程序严格。

问:申请我市科技计划项目的单位应具备哪些条件?

答:在信阳市境内注册,具有独立法人资格的企业、科研机构、高等院校等单位均可申报我市科技计划项目。申请条件:具有项目就地实施能力;具有相关技术领域的研究开

发能力;具备一定的科学研究和试验发展、成果转化推广的工作基础;具备项目实施的组织管理机构及科研开发力量;能够保证项目实施中必要的配套资金的落实等。我市重点支持以企业为主体申报科技项目,鼓励产学研合作。

问:如何申报我市科技计划项目?

答:每年市科技局在其网站上发布当年度项目征集通知和申报指南(一般每年征集两批科技计划项目),市直主管部门组织其直属单位的项目申报,各县区、管理(开发)区科技主管部门组织其辖区内相关单位的项目申报。申请单位需要认真阅读申报指南中当年度重点支持的领域和发展方向,结合实际认真填报《信阳市科技发展计划项目申报书》并附相关证明材料,申报材料需经市直主管部门或县区、管理(开发)区科技主管部门初审推荐、加盖公章后按时报送至市科技局各有关业务科室。

问:我市科技计划项目如何进行评审?

答:按照《信阳市科技计划项目评审工作实施方案》(信科[2014]31号)和《信阳市科技计划项目专家评审制度》要求,对受理的科技计划项目的科学性、创新性、可行性进行严格评审。评审专家是根据项目相关技术领域及专业需要,从我市专家库中随机抽取,每次评

审由若干名专家组成评审专家小组。参评的每个项目先由三名专家分别独立进行评审打分、出具评审意见,再由专家小组对每个项目进行综合评分、出具综合评审意见。严格的评审程序不仅有效提高了我市科技项目的申报质量,而且保证了符合政策、具有发展潜力好的科技项目能够脱颖而出,确保科技计划项目的实施能够有效推进我市经济社会发展、提升科技创新能力。

问:我市科技计划项目的实施有哪些要求?

答:我市科技项目的实施过程要按照《信阳市科技发展计划及项目管理暂行办法》《信阳市科技计划经费使用检查制度》及有关规定进行。项目申请书及项目合同书是项目经费拨付、项目结项验收的基本依据。财政科技项目经费的使用必须严格按照科技经费的有关管理办法执行,任何单位或个人均不得截留、挤占或挪用,并自觉接受审计、财政和科技管理部门的监督管理。

项目承担单位在完成全部任务后,要向市科技局提出验收申请,市科技局根据项目完成情况,形成验收意见,必要时组织专家对项目进行现场验收。

(市科技局供稿)

张体学:一针一线都要为老百姓着想



张体学,原名张体照,1915年11月17日出生,河南省新县人。1932年参加红军,1933年加入中国共产党。

1933年10月,红二十八军重建,张体学调任军部首任首长贴身交通员、警卫员。在一次转移时,军长徐海东将部分公款(银元)交给张体学背着,并嘱咐他一定要保管好。途中,军部机关部队被敌人包围,徐海东带领十

几名警卫员为军部打开通路,战斗到晚上突出重围。第二天早上清点人数时发现张体学不见了,军首长便派人回原路寻找,张体学背着沉重的钱袋,直到第四天才找到自己的部队,将银元一块不少交给军部。

1934年4月,张体学被任命为红二十五军军部交通队队长。11月,随红二十五军长征。1935年,在直罗镇战役中,张体学主动向军长徐海东请缨,带领交通队,追击敌人,将敌一〇九师师长牛元峰击毙。随后,入延安红军大学学习。

(下转02版)

大别山革命风范
大别山干部学院 信阳日报 联办
责编:王海波 审读:赵雪峰 组版:孟琳